

02

## 你認為哪些花有獨特的人格特質？

拔萃男書院

陳國緯



決賽 即席創意寫作比賽



《愛蓮說》中，作者提到陶淵明獨愛菊的隱逸，平民百姓愛象徵富貴的牡丹，自己更是愛「出淤泥而不染」的蓮花。可我愛的，是你們，是梅花，是木棉花。

「梅蘭菊竹」，梅花，你作為花中四君子之首，必有你的獨特人格特質，也就是你獨特的性格，才更讓人憐愛。你，是嚴寒裏的一枝獨秀，是冬日裏的一絲淡香，是不畏風吹雨打的百花榜樣。你堅毅不屈，遇強愈強。面對凜冽、刺骨的北風，你從不低頭，你從不懼怕，你挺起腰杆，你昂首面對。正所謂「不經一番寒徹骨，焉得梅花撲鼻香」。面對逆境，你剛強壯膽，勇於面對從中轉化，學習，進步，成為了更好的自己。

---

我也很欣賞你的骨氣。你不如蓮花般清麗脫俗，不如玫瑰般妖艷，也不如百合般潔白無瑕。但你，卻是白皚皚的雪地裏那點睛之筆，你一塊塊小小的紅瓣，更顯得端莊高貴，冷傲而有骨氣；不願和春天百花爭艷，不願盲目跟風，不願趨炎附勢，更不願向其他人低頭。你是最有骨氣和原則的花朵，值得讓人學習。

同時，我也很喜歡你，我的木棉花，我的英雄樹。你，宣告了春天的到來，為人帶來勃勃生機。儘管你總是散落一地，落得任人蹂躪、踐踏的下場，你卻從不介意，更是努力造福人類。人類取得你的棉絮，去造霓裳，去造棉被；取得你的身軀，去入藥，去治病。你的樣子雖然普通，不起眼，甚至惹人討厭；但你的內在美，你的生存價值卻是無人能否定的。你教會了我們「人不可貌相」，你教會了我們要努力增值自己，你教會了我們不要做個只在乎外在美的膚淺人類，而是做一個能造福人群，造福社會，有內涵，有價值的人。

啊！百花之中，有象徵隱逸的菊花，象徵愛情的玫瑰，象徵積極、有活力的太陽花，各有特色，令人目不暇給。但親愛的你們，我的梅花，我的木棉，卻是鶴立雞群，是當之無愧的百花之王，百花英雄！

願我能從你們身上學習那獨特的人格特質！